



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Вторник, 11 апреля, 2017 год

№ 64

(29451)



НОВОСТИ

Прибыли люди и техника

МЧС России усиливает группировку спасателей в Алтайском крае из-за предстоящего паводка. В регион прибыли дополнительные силы и средства Сибирского спасательного центра.

Более 60 спасателей оснащены спасательным и инженерным оборудованием, моторными лодками, беспилотными летательными аппаратами.

Также есть катер на воздушной подушке «Хивус-10». Он может эвакуировать до десяти человек, развивает скорость по воде 60 – 80 км/ч, а по льду – до 90 км/ч.

Как пояснил в ГУ МЧС России по Алтайскому краю, прибывшие спасатели усилят подразделения в районах, где наиболее высок риск подтопления населенных пунктов.

На «Новой волне»

Двенадцатилетняя барнаульская певица Анна Филиппук успешно прошла национальный отборочный тур «Детской Новой волны-2017».

Девочка вышла в полуфинал международного конкурса молодых исполнителей популярной музыки. Всего в отборочном туре участвовало 82 юных исполнителя со всех уголков России. Анна Филиппук покорила жюри своим исполнением и попала в число 25 полуфиналистов.

Отметим, Аня занимается музыкой с четырех лет в шоу-театре песни «Каприз». Она является лауреатом международных вокальных конкурсов. Ее называют восходящей звездочкой Барнаула.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Объемы кредитования выросли

Объемы кредитования малого и среднего бизнеса в Алтайском крае заметно подросли за первые два месяца 2017 года, сообщает управление по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры.

За январь-февраль предприниматели привлекли 7,7 млрд рублей банковских кредитов, что на 1,9% больше, чем за аналогичный период 2016 года. За новый период доля выданных кредитов представителям малого и среднего бизнеса составила 27,3%.

Также в крае на 10,1%, или 1 млрд рублей, снизились просроченные задолженности по кредитам для малого и среднего бизнеса.

Алтай – жемчужина России

Оркестр «Сибирь» и ансамбль песни и танца Алтая подготовили первую совместную концертную программу «Алтай – жемчужина России». Проект получил губернаторский грант в сфере культуры на 2017 год.

Основная цель представления – показать неповторимую красоту природы Алтая и национальную самобытность его жителей. На концерте будут представлены музыка, хореография, поэзия и живопись региона.

11 апреля коллективы дадут концерт в Новосибирской филармонии. 12 апреля выступят в Кемеровской области – на родине заслуженного артиста России Евгения Борисова. На 13 апреля запланировано выступление в Доме ученых Сибирского отделения Российской Академии наук.

Алёна ИВАНОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПОДПИСКА-2017

Уважаемые читатели!

В период проведения подписной кампании на 2 полугодие 2017 года сохраняются скидки: ветеранам и участникам Великой Отечественной войны, инвалидам 1 и 2 групп (при предъявлении соответствующих документов) в размере 20% от стоимости услуг связи.

Оформить подписку можно в любом отделении связи: Индекс 50300 (без официальных документов), цена на полугодие составляет 528 руб, индекс 50303 (с официальными документами), цена – 990 руб.

А также просим по всем вопросам о несвоевременной доставке газеты «Алтайская правда» обращаться в редакцию по телефону 8 (3852) 63-37-17.

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер южный, 3-8 м/сек, с усилением до 13 м/сек, без осадков, утром местами туман.	
	+10° +15°	+13° +15°
в последующие двое суток в крае		
12 апреля	ночь -1° +4°	Ветер западный, 3-8 м/сек, с усилением до 16 м/сек, по краю местами дождь.
день	+12° +17°	
13 апреля	ночь 0° +5°	Ветер северо-западный, 3-8 м/сек, с усилением до 13 м/сек, по краю местами дождь.
день	+11° +16°	

Мраморная говядина созрела

Сельхозкооператив «Дружба» Целинного района построил мини-завод по убою КРС и переработке говядины. Сумма инвестиций составила 68 миллионов рублей, из них 36 миллионов – грант, который предприятие получило в прошлом году в рамках госпрограммы по поддержке сельхозпротребкооперации.

– В наш кооператив входит девять предприятий Целинного и Локтевского районов и одно личное хозяйство, все они являются производителями мясных пород скота, – поясняет Антон Ример, председатель кооператива «Дружба».

Несмотря на большое количество участников проекта, идейным вдохновителем все считают Павла Бейфорта, руководителя ООО «Вирт», одного из крупнейших хозяйств Целинного района.

– К этому предпринимателю едут со всех уголков края и из других регионов за консультацией по мраморной говядине и не только, и идею создания мини-завода он долго вынашивал, вот и сейчас не успокаивается, думает, как улучшить вакуумную упаковку продукции. Всех устраивает, а его – нет, – говорит глава администрации Целинного района Виктор Бирюков. – Он у нас вообще очень ответственный. Некоторым хоть сколько денег дай, они все в прах превратят, а здесь сразу видно, что они потрачены с умом. Для района запуск мини-завода имеет большое значение, во-первых, мы гор-



Технолог завода Оксана Книжниченко рассказала о работе обвалочного цеха.

димся, что это единственный в крае завод полного цикла по переработке говядины, к нам едут за опытом из других хозяйств. Во-вторых, налицо увеличение занятости населения. Трудоустроено 15 человек, планируют взять еще 5 – 6. В-третьих, молодежь закрепляется на селе, потому что для специалистов строят дома.

Предприятию чуть больше месяца, и пока оно работает в тестовом режиме.

Экскурсия по новым цехам напоминает посещение больницы: обилие белого цвета, повышенное внимание к

гигиене, каждое помещение изолировано друг от друга.

На одной из дверей дисплей с цифрами.

– А здесь что? – спрашиваем мы у технолога производства Оксаны Книжниченко.

– Камера дозревания, в которой мраморная говядина хранится при определенной температуре и влажности в течение 14 – 21 суток.

Такая технология применяется во всем мире, она нацелена на повышение мягкости мяса, улучшение его вкусовых качеств.

– Дозревание – очень важный этап в технологии про-



Алексей Зинец остался доволен покупкой.

изводства мраморной говядины, – добавляет Антон Ример. – За это время разрушаются межклеточные связи и даже жесткое мясо становится очень мягким.

Он также рассказал о секрете мраморного рисунка говядины. Чтобы мясо было каштановым, бычки до года пасутся на вольных хлебах вместе с коровами, а потом их ставят на зерновой откорм, причем в питание добавляют кукурузу и другие полезные злаковые.

По достижении 1 года 8 месяцев животных отправляют на убой. Но не корм играет главную роль в получении мраморных прожилок, все дело в генетике. Например, черно-пеструю породу каки корми, мраморной говядины не получишь. Поэтому в хозяйствах кооператива и выращивают мясные породы: герфердов, казахскую белоголовую и галловейскую.

В мае руководство завода планирует выйти на заданные объемы производства.

Но уже сейчас продукцию реализуют на территории Алтайского края, в сети ресторанов Белокурихи, Бийска, Барнаула. Пробная партия мяса отправлена во Владивосток. 10 – 15 процентов покупателей узнают о возможности приобрести элитный продукт местного производства через сайт компании.

По словам Антона Римера, массовый покупатель пока не приучен к потреблению мраморной говядины.

– Все видят жировые прослойки, и это их отталкивает. Но когда даем на пробу, приходит повторно, становятся постоянными покупателями. Люди отвыкли от настоящего, качественного. То же и с колбасой: цвет не тот, точек жирных нет, – говорит он.

Мы побывали на одной

из фермерских ярмарок в Барнауле, чтобы узнать, как столичные жители реагируют на новый продукт.

– Я сейчас только купил кусок мраморной говядины, позвонил жене, а она велела еще стейк взять. Пришлось возвращаться, а то домой не пустил, – смеется покупатель Алексей Зинец. – Мы уже несколько раз здесь брали, потому что мясо не замороженное, в вакуумной упаковке, удобно: достал – и в жарку. А уж когда готово, просто тает во рту, даже моей маленькой дочери нравится.

Кстати, сельхозкооператив на производстве говядины останавливаться не намерен, планов много. Уже сейчас технологи работают над рецептами колбас и сосисок. Говорят, что отзыбы у дегустаторов только положительные.

Татьяна НОЧЕТЫГОВА (фото автора)

ЦИФРА

На отдых!

В Алтайском крае полным ходом идет подготовка к летней оздоровительной кампании. В этом году будет работать порядка 980 детских лагерей, в них отдохнут 172 тысячи школьников.

415 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ НАПРАВЯТ НА ОЗДОРОВИТЕЛЬНУЮ КАМПАНИЮ В КРАЕ

Скоро заработают детские оздоровительные лагеря с дневным пребыванием, а также загородные, санаторно-оздоровительные, палаточные и трудовые. Путевка будет стоить в среднем 12 тысяч рублей.

Всего на оздоровительную кампанию направят более 415 миллионов. Всем жителям края, воспитывающим школьников до 15 лет, вы-

платят компенсацию в пять тысяч рублей. По 3,5 тысячи рублей получат сотрудники бюджетных учреждений, сообщает пресс-служба администрации региона.

Многодетным семьям, направившим в лагерь троих и более школьников, выдадут компенсации в 10 тысяч рублей на третьего и каждого последующего ребенка.

Алёна ИВАНОВА

ХРОНИКИ «АП»

Торговля семенами овощей

11 апреля 1951 года, № 85

«В городах и районах края открыты 30 магазинов и ларьков по торговле овощными семенами. В апреле краевая контора «Сортсеменовощ» открывает дополнительно 10 новых ларьков.

В ассортименте – большой выбор семян томатов, огурцов, капусты, перца, петрушки, ревеня, шпината. В каждом магазине и ларьке – 43 вида сортовых семян овоще-бахчевых культур и кормовых корнеплодов.

С. ОВСЮКОВ, управляющий краевой конторой «Сортсеменовощ».

Стиль и орфография приведенных материалов сохранены.

АКЦИЯ

Вместе против террора

В субботу, 8 апреля, тысячи жителей края приняли участие в антитеррористических митингах.

Алтайский край примкнул к общероссийской акции «Вместе против террора». Сразу в трех городах региона – Барнауле, Бийске и Рубцовске состоялись митинги в память о погибших в теракте в метро Санкт-Петербурга. Напомним, взрыв в петербургском метрополитене произошел 3 апреля: 14 человек погибли, около 50 получили ранения. Среди пострадавших оказались и две жительницы Барнаула.

Акция носила неполитический характер, ее участники пришли выразить гражданское отношение к событиям, произошедшим в городе на Неве. В Барнауле на площади Свободы митинг собрал сотни человек – представителей общественных организаций, учебных заведений, студенческих отрядов и политических партий. В руках у них были плакаты с надписями: «Петербург сильнее нас!», «Молодежь против терроризма!», «Мы не боимся – мы победим!».

Организатором митинга выступила общественная организация «Алтайский войсковой казачий округ». Начался он с минуты молчания. В память о погибших в теракте в небо запустили 14 белых шаров.

– Мы собрались здесь, чтобы поддержать наших братьев и сестер из Санкт-Петербурга, – выступая перед митингующими, сказал атаман войскового казачьего округа Александр Ерохин. – Объединившись и проявив солидарность, мы покажем всем тем, кто планирует террористические атаки, что они не разобьют нас. Им не удастся нас разделить! Чувство единства у россиян особенно проявляется в тяжелые времена. И сегодня мы здесь, чтобы показать, как едино наше общество.



В память о погибших в теракте в метро запустили 14 шаров.

Перед собравшимися выступила директор лицея № 73 Елена Родина, в котором учится пострадавшая в теракте Александра Зяблицкая. «Страшно подумать, что пережили люди в метро, невозможно представить, каково пришлось их родным и близким, – сказала она. – Мы сегодня пришли на митинг, чтобы оказать моральную поддержку всем, кто сейчас находится на лечении в больницах Санкт-Петербурга.

Скорейшего выздоровления пострадавшим в теракте пожелал и секретарь регионального отделения «Единой России», председатель АКЗС Александр Романенко. «Сегодня, независимо от наших политических взглядов, мы говорим нет терроризму, – отметил спикер краевого парламента. – Все должны знать: пока мы едины, мы непобедимы».

В Бийске акцию «Мы против террора» провел Молодежный парламента. Неравнодушные горожане собрались на трех площадках города: бульваре Петра Великого, площади у культурно-спор-

тивного центра поселка Лысково, а также у городского Дворца культуры. Активными участниками стали студенты Бийского технологического института, АГПУ им. В.М. Шукшина, Бийского государственного колледжа, других средних специальных учебных заведений и школ города. Перед собравшимися выступили депутаты АКЗС, городской Думы, представители Молодежного парламента и учащиеся кадетской школы.

На митинг в Рубцовске вышли люди самого разного возраста. Вместе с главой администрации Рубцовска Дмитрием Фельдманом на сцену поднимались школьники, студенты, военные, руководители предприятий, депутаты городского совета, ветераны Вооруженных сил.

Минуту молчания участники акции почтили память жертв терроризма и приняли резолюцию.

Вадим КУЛЕШОВ, Андрей КАСПРИШИН (фото)

ПАВОДОК

Пришла вода – отворяй ворота

50 домов частного сектора и полторы сотни приусадебных участков Рубцовска «поплыли». По поручению губернатора Александра Карлина в город направлены дополнительные силы и средства.

Беда, а точнее, вода пришла откуда не ждали. Традиционно весны в Рубцовске побаиваются те, кто живет в непосредственной близости реки Алей. Имеет он обыкновение время от времени разливаться и подтапливать дома. В этом году тревогу забил жители западной части города, которых от реки отделяет несколько километров. Еще две недели назад стали подниматься грунтовые воды. Неприятный сюрприз обнаружили те, кто спускался в погреба за запасами – поплыли варенья-соления и главная кормилица – картошка.

Дальше – больше. Нагринуло тепло, и вода поднялась еще выше. У кого-то почти до пола, а у кого-то и в комнаты просочилась. По состоянию на 10 апреля было подтоплено около 50 домов и почти полторы сотни приусадебных участков.

Среди наиболее пострадавших – улица Степана Разина. Ее жительница Ксения Крылова рассказывает, что проблема возникла год назад. В августе после проливных дождей вода затопила погреб и ушла только к январю. А сейчас она и в домах, и в огородах.

Люди переживают не только за сохранность имущества, но и за сами строения. Домам в этой части города по несколько десятков лет, некоторые могут и не выдержать. Кое-где пошли трещины.

На помощь рубцовчанам прибыли мобильные группы МЧС, сегодня в них 60 человек плюс около полусотни единиц техники. По словам заместителя руководителя территориального органа Главного управления МЧС России по Алтайскому краю Владимира Драчева, пожарные насосные станции отка-



Тан сейчас выглядит западная часть Рубцовска.



Жители ул. Степана Разина подписывают акты о причиненном ущербе.

чивают по 100 литров в секунду. Во многих случаях сделать это невозможно ввиду полного отсутствия ливневых стоков, канализаций и арыков. Приходится отвозить воду пожарными машинами на расстояние 4 – 5 км.

Глава администрации Рубцовска Дмитрий Фельдман высказывает свою точку зрения на причины происходящего. Оказывается, в 70

– 80-х годах аналогичная ситуация возникла. Ею занимался Институт водных ресурсов и пришел к выводу, что она носит периодический характер.

– Мы сегодня переживаем период, когда начинается поднятие грунтовых вод, – говорит Дмитрий Фельдман. – Если откачивать воду из подполов и погребов, то она лишь будет быстрее прибывать. Второй

опасный момент: при откачке возможны образование пустот, осадка грунта и еще более неблагоприятные последствия.

А ведь когда-то арыки и каналы в западной части города существовали. С приходом централизованного водоснабжения люди перестали ими пользоваться, поддерживать их в рабочем состоянии тоже никто не стал. А ведь эта система могла бы здорово пригодиться сегодня. Прогноз между тем тревожный: резко потеплело и началось активное снеготаяние. По данным на утро 10 апреля, в одной из имеющихся скважин уровень грунтовых вод повысился, в другой – понизился.

Режим повышенной готовности в Рубцовске сохраняется. По адресам выезжают мобильные бригады. По двум рукавам, а также с помощью пожарных машин откачивается вода. Сотрудники бригад работают с населением, составляют акты обследования жилья, определяют количество подтопленных огородов, подполов, погребов и домов и число нуждающихся в

переселении рубцовчан. Межведомственная комиссия организует работу по оценке материального ущерба. Подготовлено четыре пункта временного размещения для 175 человек. Одну семью переселили в квартиру из маневренного фонда.

В понедельник патронажная служба горбольницы № 1 начала подворный обход инвалидов и пожилых людей, стоящих на учете в данном учреждении. Специалисты Роспотребнадзора ежедневно проверяют качество питьевой воды в Западном поселке.

На этой неделе в Рубцовск должны приехать специалисты-гидрологи, которым предстоит изучить ситуацию на месте. В краевом правительстве пообещали, что администрация города будет оказано содействие в подготовке проектно-сметной документации для проведения гидрологических изысканий, необходимых для снижения уровня грунтовых вод.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ,
Николай БЕРЕЗОВСКИЙ
(фото)

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

В минус не уходили

Итоги развития индустрии региона обсуждались в Барнауле на совместном заседании профильного управления и Союза промышленников Алтайского края. По мнению выступавших, дела в этом секторе экономики идут неплохо, хотя есть и проблемы.

ДИВЕРСИФИКАЦИЯ

Начальник краевого управления по промышленности и энергетике Владимир Локтюшов охарактеризовал ситуацию в курируемых им отраслях как стабильную.

Стабильность объясняется высокой диверсификацией алтайской индустрии. У нас нет одного ключевого вида экономической деятельности, который бы определял всю картину, как, например, в Кемеровской области угледобыча. И замедление темпов развития даже нескольких отраслей всегда компенсируется ростом в других.

Так получилось и в прошедшем году. За счет роста производства пищевых продуктов, машин, оборудования, транспортных средств удалось компенсировать падение в металлургическом производстве, добыче полезных ископаемых, в легкой промышленности. Таким образом, итоговый индекс промышленного производства в Алтайском крае в 2016 году, по уточненным данным, составил 101,7%. Это достойный результат на фоне не только всей России, но и наших ближайших соседей по Сибирскому федеральному округу.

На 7,8% увеличилась за год



На АЗПИ немало современных станков.

среднемесячная заработная плата одного работника в промышленности и энергетике. В целом по году она достигла 21 873 рублей.

Отрадно, что с 75 до 79% выросла доля прибыльных предприятий в обрабатывающих производствах. Но их общая прибыль вдвое снизилась. Эту тенденцию в профильном управлении объясняют относительно высокими показателями 2015 года, когда алтайские экспортеры из-за двойного падения курса российской валюты получили неожиданно много рублей.

ИМПОРТОЗАМЕЩЕНИЕ

Среди драйверов роста Владимир Локтюшов назвал работу предприятий по импортозамещению, особенно в сельхозмашиностроении и смежных с ним отраслях. Здесь отличилось несколько компаний. Рубцовский завод запасных частей за 2016 год занял первое место в России по производству оборотных,

ципельных плугов и дисковых борон. Только в прошлом году рубцовчане наладили выпуск семи новых моделей почвообрабатывающих машин.

Барнаульская компания «Агроцентр» в числе трех предприятий в России освоила производство посевных комплексов. Крупнейший производитель сельхозшин – Алтайский шинный комбинат в 2016 году вложил в перевооружение предприятия около миллиарда рублей, что позволило с начала текущего года запустить в производство 20 новых моделей покрышек. Шинниками налажено производство всех моделей для тракторов серии К-744Р. Предприятие с января 2016 года ежемесячно поставляет на конвейер Петербургского тракторного завода порядка 400 крупногабаритных шин.

Алтайские оборонные предприятия справились с исполнением госзаказа, нарастив выпуск продукции на 10% по сравнению с 2015 годом.

Зарплата оборонщиков в целом выросла на 6%, до 26 тыс. рублей. Однако председатель крайкома профсоюзов работников оборонной промышленности Алексей Жуков выразил обеспокоенность снижением заказов от Минобороны и в 2016-м и на 2017 год, что сказывается на уровне загрузки предприятий и размере зарплаты. На двух предприятиях (по нашей информации, это ФНПЦ «Алтай» и СКБ «Восток») произошло значительное снижение зарплат – на 8 – 10 тыс. рублей. Естественно, внутри коллектива возникла социальная напряженность, наблюдается небольшой отток работников. За прошлый год численность работников оборонных предприятий сократилась на 320 человек.

Судя по всему, количество рабочих мест постепенно будет уменьшаться и на других заводах. Федеральный инспектор в Алтайском крае Александр Золотухин сообщил, что до октября 2017 года в соответствии с поручением президен-

та во всех регионах должны быть разработаны программы роста производительности труда. Программа, с одной стороны, должна предлагать механизмы по трудоустройству высвобожденных работников, а с другой – предусматривать инвестиции в создание новых рабочих мест.

Взгляд ВПЕРЕД

В прошлом году инвестиции в основной капитал в промышленности и энергетике превысили 12,2 млрд рублей, что на 7% больше вложений 2015 года. Стимулированию инвестиционной активности способствовала бюджетная поддержка. Ее получили Алтайский завод прецизионных изделий, Рубцовский филиал «Уралвагонзавода» и предприятия, занятые производством сельхозтехники.

Десяти заводам были предоставлены гранты губернатора Алтайского края на проведение научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ, на испытания и сертификацию новой техники.

В краевом бюджете на этот год на оказание государственной поддержки предприятия реального сектора заложено 75 млн рублей. Эти средства пойдут в том числе на финансирование поддержки, оказываемой из федерального бюджета, поскольку участие региональных бюджетов в стимулировании инвестиционной деятельности становится одним из основных условий предоставления государственных субсидий, отметил Владимир Локтюшов. Кроме того, краевые власти предусмотрели механизм предоставления пред-

приятий государственных гарантий при реализации инвестиционных проектов, что должно облегчить им доступ к кредитным ресурсам.

В свою очередь владелец АЗПИ и председатель правления Союза промышленников Алтайского края Виктор Герман отметил, что его коллегам в вопросах развития надо больше рассчитывать на себя и использовать различные инструменты. Например, АЗПИ в ближайшее время получит заем в 300 млн рублей от Федерального фонда развития промышленности. Виктор Герман заявил, что готов поделиться опытом работы с фондом.

На заседании говорили о подготовке квалифицированных кадров. Профессор Андрей Марков из Алтайского технического университета отметил, что переход на Болонскую систему сократил на год время обучения инженеров. «Хороших специалистов при существующей системе нам подготовить очень сложно», – заявил Андрей Марков. Выход из положения он видит в развитии работы базовых кафедр, организованных политехом на ведущих заводах края.

Это никак не противоречит глобальной задаче, которую поставили перед собой краевые власти – сохранение темпов развития алтайской промышленности. Разгон, набранный отраслью в первом квартале текущего года, а также сформированные предприятиями портфели заказов позволяют планировать итоговый индекс в 2017 году не ниже прогнозируемых Минпромторгом России 102%.

Евгений ШУМИЛОВ,
Андрей НАСРПИШИН
(фото)

НОВОСТИ

Донести свою позицию

Предложения участников предварительного голосования войдут в предвыборную программу регионального отделения партии «Единая Россия» на предстоящих муниципальных выборах в сентябре этого года.

Осенью в Алтайском крае пройдет большой цикл муниципальных выборов. Будет разыграно более 6 тысяч мандатов: начиная от депутатов сельских поселений до представительных органов муниципальных образований. «Единая Россия» – единственная партия в стране, которая проводит предварительное голосование, то есть отбор тех кандидатов, которые пойдут в данную избирательную кампанию.

Отметим, что предварительное голосование пройдет во всех муниципальных образованиях. В Барнауле – на открытых площадках, право выбирать кандидатов от партии предоставят жителям города. – Сейчас зарегистрировано уже более 120 человек, желающих принять участие в предварительном голосовании, – сказал секретарь регионального отделения «Единой России» Александр Романенко. – Надемся, жители Барнаула будут заинтересованы в том, чтобы познакомиться с кандидатами, прийти на дискуссионные площадки. Дебаты проводятся по самым разным направлениям и затрагивают все стороны жизни, начиная от здравоохранения, образования до ЖКХ. Тот же генплан Барнаула станет обсуждаться на дискуссионных площадках.

В Барнауле первые дебаты участников предварительного голосования состоялись 8 апреля и будут проходить до 28 мая. Всего в городе организуют 60 дискуссионных площадок.

– Каждому кандидату предоставлено право донести свою позицию до жителей краевого центра, – отметил Александр Романенко. – Мы уверены, что их предложения будут представлены в предвыборной программе регионального отделения «Единой России» на предстоящих муниципальных выборах. Приглашаем всех заинтересованных прийти на площадки и внести свои предложения.

Кристина ЛИВЕР

Учатся управлять

В Барнауле с 31 марта по 2 апреля прошла «Школа руководителей штабов студотрядов образовательных организаций Сибири». Новые знания получили более 200 студотрядовцев из Кемеровской, Томской, Омской, Иркутской и Новосибирской областей, Алтайского, Красноярского и Забайкальского краев, республик Хакасия и Бурятия.

Командиры и комиссары вузовских штабов СО, руководители местных и региональных отделений, ветераны движения, представители администрации говорили о персональной эффективности, лидерстве, ведении документации, имидже и командообразовании. После тренингов каждый прошел аттестационное тестирование и оценил, качественно ли он потрудились.

Почетными гостями мероприятия стали комиссар Центрального штаба Российских студенческих отрядов Екатерина Красикова и командир студотрядов Сибири Алексей Потейко.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

Лучший вожатый

6 апреля в Барнауле состоялся слет детского, молодежного движения, который собрал лучших активистов, лидеров, представителей районов и городов Алтайского края.

На нем подвели итоги краевого конкурса «Вожатый года Алтай-2017», который проходил с 3 по 6 апреля. Как сообщили «АП» в Алтайском краевом союзе детских и подростковых организаций, победителем стала Антонина Вашева, руководитель детской организации Шаховской школы Павловского района.

Лауреаты конкурса – Мария Вишнякова из школы № 25 г. Бийска и Наталия Лунина из Мирной школы Зонального района.

Светлана ЯКОВЛЕВА

КОНТАКТЫ

К сотрудничеству готовы



Всероссийский день поля – 2016.

Представители Департамента содействия экономике федеральной земли Саксония (Германия) Манфред Либль и Кристина Юнквичотте посетили Алтайский научно-исследовательский институт технологии машиностроения (АНИТИМ).

Институт входит в Алтайский кластер аграрного машиностроения, известен своими достижениями в этой области еще в советское время. Одно из разработанных в последнее время изделий – дисковая гидрофицированная борона «Звезда», получившая высокую оценку у аграриев. Выпускаемая в АНИТИМЕ продукция реализуется не только в нашей стране, но и за ее рубежами.

По словам заместителя директора института по производству Владимира Шарля, гости осмотрели производственные цеха предприятия, ознакомились с их оборудованием и технологическим процессом с целью просчитывания возможных перспектив кооперационной деятельности. У саксонцев уже есть опыт такой

работы и в Китае, и в России, и теперь они ищут возможных партнеров в Алтайском крае, в том числе в АНИТИМЕ.

В свою очередь в Алтайском научно-исследовательском институте технологии машиностроения вполне готовы осуществлять кооперационные проекты с любыми странами, в том числе как для завоевания более прочных позиций на внутреннем рынке, так и расширения своего присутствия на рынке международном. Об этом заявил генеральный директор ОАО «АНИТИМ» Сергей Омельченко, добавив: «Все это вполне вписывается в наши цели по расширению существующих рынков сбыта».

В прошлом году АНИТИМ посетила представительная делегация из Республики Беларусь во главе с министром промышленности Виталием Вовком, чуть позже приехал президент Германского совета лесного хозяйства Георг Ширмбек. Все они отметили высокое качество производимого алтайским предприятием сельхозоборудования.

Подробности – в ближайшем номере «АП».

Константин СОМОВ

